



# 数学老师组了个亲子跑团

每周日下午带着家长和学生飞奔在东海云廊

□记者 张莉莉

“别犹豫，跑起来！”  
檀枫小学教育集团城东校区教师张佳锋在校内组了一个“城东星跑团”，每周日下午4点他带着学生和家长奔跑在东海云廊之上。

张佳锋因减肥与跑步结缘，他说，跑步难在坚持，但组团奔跑总能跑得更久更远。他期许着，或许明年的舟马健康跑赛道上，就会出现跑团里的亲子身影。



“要不就组织一个跑团？”张佳锋萌生了这个念头，“跑步难的是坚持，有一群人督促着跑，也许就能坚持下来。”

组织教师跑团的想法，碍于老师人数不多而未能成团。张佳锋就把目光瞄准了自己带的两个班级，在班级里发起了跑步召集令，组织起了“城东星跑团”。

## 家长也被“赶”着一起跑起来

尽管有家长陪同，但带一群小学生一起跑步并非易事。

张佳锋要考虑很多，第一就是安全问题。因此，每周的跑步地点就选在学校越野赛曾跑过的东海云廊，这里车少人不多，安全可以保障。

在东海云廊五号口集合，从诗词石所在观景平台出发，到草坪滑梯折返，最后到观众看台区集合，全程大概4公里，对小学生来说也是可以承受的强度。

时间则选在周日下午4点，正好是学生们都忙完周末的任务空闲下来的时候。

12月1日，8个学生和3名家长跟着张佳锋开启了跑团的第一次奔跑。

家长黄丽萍带着分别就读四年级和一年级的两个儿子出现在了跑步现场。“学校要举办越野赛，小朋友本身也需要运动。”黄丽萍说，学校向来重视学生运动，鼓励家长每周带着孩子爬山，于是她立马把孩子“打包”送到了跑团。

起初，黄丽萍以为自己只是接送孩子的旁观者，没想到最后和其他家长一样也被张佳锋“赶”着跑起来。有个身穿裙子的家长也没能逃脱，一起加入跑步队列。

时间一到，学生们一马当先，跟着张佳锋“嗖”的一声就蹿了出去，家长们反倒落在了最后，拖了后腿。

身穿大衣，背着包的黄丽萍猝不及防地迎来了自己的第一次长跑。“上气不接下气，中途好几次都停下来了，张老师督促着才坚持下来。”黄丽萍笑着说。

## 从一个人的热爱到一群人的追风

首跑结束后，张佳锋就在朋友圈、抖音等平台晒出了跑团的照片和视频。这也是张佳锋的“小心机”，以此诱惑更多人加入。

“城东星跑团”的跑团守则中有一条特别的规定，在3个集合点都要拍摄集体照。起跑、途中以及冲刺阶段，也会随机拍摄视频，另外还会产生优美风景照以及帅气跑步照。

每期活动结束后，群里都会上传1分钟左右的视频。

这些照片、视频也如张佳锋所料，吸引了一批家长带着学生加入跑团。在他的视频下方，有许多诸如“张老师，下次我也跟着一起跑”的留言。

檀枫校区的家长在网上看到视频后，第二周直接出现在了跑步现场，丝滑加入。

“这个亲子跑团，很多家长是被孩子督促着来的。”张佳锋有时候和小朋友们开玩笑说，发动几个家人就可以获得几颗星。有小朋友听到后，激动地表示要把爷爷奶奶也带上一起跑步。

慢慢地，队伍里有了越来越多的身影，有被老师称为“体育困难户”的学生，有想要减肥的孩子，有身体不错的奶奶，也有平时就热爱跑步的爸爸。

有体力不好的学生在妈妈的陪伴下一起手拉手跑到最后；也有体重有些超标的小学生已经瘦了5公斤多了。

如今，“城东星跑团”的群里已经约有100人了，日常跑步人数稳定在30多人，从最初一个人的热爱变成一群人的追风。

## 坚持不懈，期待明年亮相舟马

虽说初体验有些“痛苦”，但之后黄丽萍总是带着儿子准时出现，丈夫有空的情况下，更是一家四口集体出动。

她也是跑团里为数不多每次都报到的家长。尽管跑步时间并不长，但黄丽萍已经享受跑步的感觉了。“每次跑完以后觉得挺舒服的，感觉体质也好了一些，感冒都少了。”

张佳锋也参加过别的跑团活动，看到里面常年坚持跑步打卡的人，他由衷的佩服。

“很多人不能坚持，缺少陪伴是个很大的原因，需要有个人在你想打退堂鼓的时候及时督促。”张佳锋说。

因此每一次跑步，张佳锋总要“瞻前顾后”，既要保证跑在前头的学生安全，又要关注落在后头的学生或家长，给予及时的鼓励，让他们能够坚持下去。有一次，一个小女孩跑到一半说：“张老师，我实在跑不动了，你能拉我一把吗？”张佳锋就拉着她跑了一段路，这个小女孩最终也跑到了终点。

“其实学生们很喜欢，因为有同伴一起。”张佳锋说，他也希望这份喜欢能促使大家坚持下去，明年，团里的家长或许能带着孩子一起参加舟马健康跑。他也欢迎想跑步的人加入跑团，可以关注他的抖音，及时获取每周跑步信息。

本版图片由受访者提供



张佳锋的抖音页面